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ZKONTROLUJTE SI PLATNOST OBCANSKEHO PRUKAZU

Od roku 2000 se začaly vydávat občanské průkazy se strojově čitelnými údaji
(zelené barvy). Jejich doba platnosti je 10 let u občanů starších 20 let, u občanů
do 20 let věku je doba platnosti 5 let. V letošním roce končí platnost občanských
průkazů vydaných v roce 2001 na dobu 10 let a vydaných v roce 2006 na dobu 5
let.

Při podání žádosti u občanských průkazů, kterým již skončila platnost, je třeba
současně předložit rodný list, případně doklad na změnu, která v občanském
průkazu nastala. Doklady se předkládají v originále nebo ověřené kopii. Dále
občan přiloží 1 fotografii o rozměru 35 x 45 mm současné podoby. Lhůta na
vydání nového občanského průkazu je 30 dní. O výměnu lze požádat nejdříve 60
dnů před skončením platnosti. Pokud již platnost občanského průkazu skončila,
občan je povinen požádat o vydání nového občanského průkazu do 15
pracovních dní. Nesplněním této povinnosti se občan dopouští přestupku, za
který lze uložit pokutu.

Občanský průkaz lze používat i jako cestovní doklad pro cesty v rámci Evropské
unie. Ministerstvo vnitra důrazně nedoporučuje cestovat do zahraničí
s občanským průkazem, pokud u něj byl odstřižen roh z důvodu změny stavu
(sňatek, rozvod, ... ) nebo z důvodu změny místa trvalého pobytu.
Zároveň upozorňujeme, že dítě může cestovat do zahraničí pouze s vlastním
cestovním pasem nebo bez vlastního pasu s rodičem, v jehož cestovním pasu je
zapsáno. Pro společné cesty rodičů s dětmi do států Evropské unie není
doporučeno, aby dítě cestovalo pouze na občanský průkaz rodiče, i když je
v něm zapsáno! Do občanského průkazu se zapisuje rodné číslo dítěte, cožje
vnitrostátní identifikační údaj a může být nesrozumitelný cizím orgánům při
pobytu ve státě Evropské unie.

Všechny další otázky, týkající se občanských průkazů vám zodpoví úředníci
odboru vnitřních věcí Městského úřadu Svitavy na adrese Svitavy, Dvořákova 3,
telefonicky (č. 461 550413) nebo e-mailem(radnice@svitavy.cz).
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